

召开破产清算听证会 探索案件审理新思路

鄂尔多斯讯 为扎实推动破产案件审理工作,最大限度保护债权人合法权益,近日,鄂尔多斯市中级人民法院组织召开内蒙古巨德房地产开发有限公司、鄂尔多斯市巨德冠果种植开发有限公司两家关联企业实质合并破产清算听证会。内蒙古巨德房地产开发有限公司破产管理

人内蒙古三恒律师事务所、两家公司的法定代表人以及债权人代表到场的会议。

听证会现场,内蒙古三恒律师事务所对两家公司实质合并破产清算的事实理由与法律依据做了详细说明,并对两家公司财务混同等关联情况进行了审查说明。各债权人对两家关联企业进行实质

合并破产发表了意见。合议庭针对案件实质合并破产的具体情况向当事人进行了详细询问,并充分征求了债权人意见。

下一步,该院将依法适用实质合并破产清算方式办理破产案件,不断探索审理破产案件新思路。

(韩蛟)

开展集中执行 彰显法律威慑

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院“暖城执行之金秋利剑”集中执行行动正式启动。夜幕之下,伴随着丝丝秋雨,该院审判执行楼前警灯闪烁,全体执行干警整装待发,各小组按照区域划分,分头行动,赶赴执行现场。

申请人李某与被执行人郭某等借款合同纠纷一案中,被执行人所在小区积水较深,车辆难以驶入,执行干警决定徒步前往查找被执行人,他们在积水中一脚深一脚浅,最终到达被执行人住所,并成功将其拘传到法庭。因该案被执行人未履行法律文书所确定的义务,法院依法对其拘留15日。行动中,执行干警积极对被执行人释法明理,组织双方当事人到庭调解,督促被执行人履行应尽的法律义务;对拒不执行的被执行人,现场制发文书,依法拘留移送,严厉打击被执行人逃避、阻碍、拒执的嚣张气焰。

此次执行行动,该院共出动干警80人次,警车6辆,拘传被执行人19人,拘留3人,执行完毕13件,达成和解13件,扣押车辆3辆,执行到位金额159.8万元。

(双正欣)

共筑网络安全 守护绿色家园

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院组织检察人员前往该旗乌兰淖尔社区开展了以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的宣讲活动。

活动现场,检察人员通过发放宣传资料、开展法治宣讲、法律知识问答等多种形式,深入浅出地为社区群众宣讲网络安全法律法规、个人信息保护、网络诈骗防范、网络犯罪案例等内容。活动中,检察人员提醒大家日常生活中一定要注意保护个人隐私,不向陌生人提供身份证号码、家庭住址等重要信息;不向任何人透露或转发短信验证码或其它形式动态密码。同时,提醒大家要文明上网,远离低俗有害、诈骗、色情等信息。

(杨燕)

聚焦刑事检察重点 交流研讨达成共识

通辽讯 为进一步解放思想、转变理念、优化作风、提神聚力,日前,通辽市刑事检察分院大讨论活动在通辽市开鲁县人民检察院召开。

此次大讨论活动重点围绕“严格依法、实事求是、遵循规律”检察履职“三大法宝”,如何在办案中坚持做到“三个善于”,如何理解把握“三个结构比”,聚焦全市刑事检察重点、难点、热点、弱点问题展开研讨。与会检察人员认真思考、踊跃发言、热烈讨论,有从检感悟、有经验分享、有问题反馈、有对策建议、有期待期许。大讨论活动形成三点共识:一是各位检察长要解放思想、实事求是。树立正确的政绩观,正确把握数据与办案的关系,回归到高质量办案本质、本源上来。二是全体检察人员要坚定信念、提振信心。正确认识司法责任,勇于面对办案压力,敢于坚持真理自信。三是两级检察院要科学管理、严管厚爱,提高高质量办案的“生产力”,发展好与之相适应的“生产关系”,推动部门集约化、上下一体化、内外协同化、奖惩同步化、交流经常化,以高水平管理促进高质量办案。

(陈必莹 王鹏)

走基层访民情



近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院第二党支部联合扎兰屯市矛盾纠纷调解中心的工作人员,前往扎兰屯市达斡尔民族乡中心村,以“走农户、访民情、办实事”为主题,对贫困户家庭进行走访慰问,并开展普法宣传活动。参加活动的人员实地了解了该村党群服务中心的相关情况,走访慰问了贫困户,为其送上爱心物资,普及了相关法律知识。

于强 吴梦蝶 摄

院长接访零距离

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦旗人民法院深入学习并运用“浦江经验”,进一步推动领导干部接访下访工作。近日,该院党组书记、院长苗金龙在该院调解室接待了来访信访人李某。

在接访过程中,苗金龙耐心听、详细问,了解了信访人的信访原因和具体诉求,提炼出案件症结和问题要点,并结合相关案件卷宗材料、生效裁判文书等,采用通俗易懂的语言对李某反映的问题一一释明,

讲好民族团结故事

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院组织检察人员在达拉特旗广场开展了以“讲好民族团结故事、构筑中华民族共有精神家园”为主题的民族政策理论宣传活动。

活动现场,检察人员向群众发放了由该院自主设计的《未成年人法治(双语版)》《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》《内蒙古自治区促进民族团结进步

国防教育进校园

呼和浩特讯 近日,呼和浩特军事检察院联合内蒙古军区乌兰察布军分区,携手乌兰察布市委宣传部、乌兰察布市人民检察院和教育局,走进北京八中乌兰察布分校,共同举行“法治+国防教育进校园”活动。

活动中,宣讲团成员为学生们分析了当前国防形势,声情并茂地讲述了部队官兵卫国戍边、练兵备战的强军故事,深入浅出地阐释了人才强军战略,并以问答互动

成功调解劳资纠纷

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院成功化解了一起群体性劳务工资及租赁费用纠纷,切实维护了劳动者的合法权益。

2022年5月,内蒙古两家路桥建设公司承包了乌银高速巴音呼图格至巴彦浩特段公路施工工程项目,期间雇佣原告多人及机器设备进行了施工作业。2023年8月,工程基本结束,但有47人的工资及机器设备租赁费用没有结清,金额共计177.9万元,工人们多次讨要无果后诉至阿左旗法院。

释法明理解民忧

耐心劝导李某应正确理解法律规定、理性对待生效裁判。通过苗金龙耐心细致的释明疏导,信访人李某对苗金龙的接待较为满意,明确表示就此问题不再到各部门信访。

该院通过“零距离”接访,构筑了干群“连心桥”,以“如我在访”的理念,用心、用力解决了群众的急难愁盼问题,不断推进信访工作法治化建设。

(谭小琴)

营造良好法治氛围

条例》等宣传资料,并通过通俗易懂的语言向现场群众宣传“两个共同”“三个离不开”“四个与共”“五个认同”的内容。下一步,该院将以民族团结进步创建工作为指引,加强党的民族理论政策和法律法规宣传力度,进一步增强各族群众对中华民族的认同感和自豪感,为办好自治区“两件大事”和推进达拉特旗民族团结进步事业高质量发展营造良好的法治氛围。

(任丹)

激发学生爱国志

形式,向学生们普及了兵役法以及参军入伍、报考军校的有关政策。“听解放军叔叔和检察官的讲课,让我学到了很多国防知识和法律知识,我将遵纪守法、努力学习,做一个品学兼优的好学生,将来报效祖国。”该校新生刘佳圻说。呼和浩特军事检察院领导表示,他们将发挥助推作用,联合军地单位,进一步创新方式方法,一体推动青少年法治教育和国防教育在各校园走深落实。

(刘涛)

维护工人合法权益

受理案件后,该院调解中心立即组织两家公司负责人及工人进行协商调解,通过一周的调解,双方当事人最终在劳务工资金额和给付期限上达成了一致性意见并签订调解协议,两家公司承诺先支付工人部分工资,剩余工资在约定期限内全部付清。几个月来,调解员一直与工人及两家公司保持联系,跟进拖欠款的支付事宜。在调解员的努力下,直到近日,两家公司将拖欠的工资及租赁费全部付清,案件圆满解决。

(刘志刚)

联合开展普法宣传 推进诚信建设工程

百灵庙讯 为深入推进诚信建设工程,提高广大群众的诚信意识,营造“诚信达茂”的良好社会氛围,包头市达茂旗司法局严格按照《达茂联合旗人民政府关于印发达茂联合旗诚信建设工程实施方案的通知》明确工作任务,于近日联合达茂旗解放街社区开展了诚信建设普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传资料、有奖问答等形式,讲解了诚信建设的相关内容,增强了广大居民群众对诚信建设的认识。法律援助工作人员还结合典型案例的讲解,对《内蒙古自治区社会信用条例》进行了宣传,弘扬了诚信文化,让居民群众进一步认识到“知信、守信、用信、重信”的重要性,为达茂旗建设高质量社会信用体系和厚植诚信文化理念打下了良好的基础。

下一步,达茂旗司法局将继续抓好诚信建设工程的各项工作,围绕政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信,不断增进诚信建设的影响力,为打造“诚信达茂”营造良好的社会氛围。

(达茂旗司法局供稿)

筑牢网络“防火墙” 织密安全“保护网”

包头讯 为进一步营造良好的网络安全氛围,预防并减少电信网络诈骗案件的发生,日前,包头市东河区司法局普法与依法治理股联合东河区司法局东兴司法所在东兴街道开展了网络安全宣传讲座。

讲座中,工作人员以“拉家常”的形式,通过讲解案例和观看短视频的方式,紧紧围绕保护个人隐私、网络购物安全、谨防非法集资、防范网络诈骗等内容开展宣讲,介绍手机上网、常见网络诈骗手法及网络陷阱防范手段,引导群众自觉遵守国家相关法律法规,规避网络风险,有效识别网络欺诈行为。

下一步,东河区司法局将以网络安全宣传周为依托,常态化普及网络安全知识,增强群众安全使用网络意识,进而正确应对常见的网络安全风险。

(东河区司法局供稿)

民族团结一家亲 同心共筑中国梦

包头讯 为进一步深入学习贯彻铸牢中华民族共同体意识,扎实开展民族团结进步活动月宣传活动,积极营造各民族互助、和谐友爱的良好氛围,促进辖区各民族交往交流交融,近日,包头市昆都仑区司法局昆山路司法所联合友谊31社区组织开展了“同心共筑梦、共叙民族情”宣传活动。

活动中,友谊31社区的“法律明白人”通过理论宣讲的形式,向大家讲解了民族平等、民族团结、各民族共同繁荣的民族政策方针,并着重强调了“三个离不开”“五个认同”等方面的内容。此次活动重点宣传了铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求,是实现中华民族伟大复兴的必然要求,是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求,是党的民族工作开创新局面的必然要求。

随后,该社区老党员声情并茂地向居民们讲述了《草原英雄小姐妹》的故事,分享了张骞、班超出使西域的民族团结故事。这些耳熟能详的故事,让大家深刻地感受到了各民族在历史长河中团结一心的力量。

本次活动,进一步加深了辖区各族群众对铸牢中华民族共同体意识的理解,引导大家牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,营造了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的良好氛围。(昆都仑区司法局供稿)